

по близости к р. Дон название Донской.

В XX веке постановлением ВЦИК РСФСР от 7 января 1929 г. поселок при Бобриковском руднике был отнесен к категории рабочих поселков с присвоением ему наименования Донской.

19 сентября 1939 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР поселок Донской преобразован в город Донской.



В грозном 1941 году г. Донской вместе со всей страной встал на защиту Родины. В середине ноября 1941 г. донская земля стала ареной жестоких боев.

С 18 по 26 ноября 1941 года натиск превосходящих сил врага в районе г. Донского сдерживала 329-я стрелковая дивизия под командованием полковника Г.О. Мартиросяна. После отхода 239-й дивизии г. Донской оказался в руках немецко-фашистских захватчиков. 13 декабря 1941 г. частями 328-й и 330-й стрелковых дивизий г. Донской был освобожден.

Сразу же после изгнания оккупантов начались восстановительные работы. В 1942 году за образцовое выполнение заданий по восстановлению шахт и увеличению добычи угля Президиум Верховного Совета СССР наградил 343 работника Мосбасса орденами и медалями, среди них было 49 дончан. Только в

1944 году на шахтах г. Донского было добыто свыше 300 тысяч тонн угля сверх плана.



В рядах защитников Отечества стойко и мужественно сражалось 12628 дончан, 3826 человек пали смертью храбрых. За отвагу и воинскую доблесть 8600 человек награждены орденами и медалями. Среди них шесть Героев Советского Союза.



1 февраля 1963 года город Донской получил категорию города областного подчинения. До 1960-х гг. Донской развивался как город шахтеров. В нем работали два угольных треста «Донскойуголь» и «Красноармей-

скуголь». В 1960-е годы добыча угля резко сократилась. В 1960-1970 гг. вступили в строй предприятия электронной, машиностроительной, легкой промышленности, стройиндустрии, мебельного производства. В 1962 году началась газификация, в 1964 году дончане получили первый газ.



Современный Донской - один из крупнейших промышленных и культурных центров Тульской области. Сегодня на территории Донского муниципального образования расположено 35 промышленных предприятий, 3 транспортных организации, 6 предприятий строительства, действует почти 250 малых предприятий.



(По материалам Интернет-сайта Донского муниципального образования)

С юбилеем, любимый город!

**УВАЖАЕМЫЕ ДОНЧАНЕ!
ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

Примите самые теплые и сердечные поздравления с наступающим 75-летним юбилеем нашего города!

У нашего города героическая и самобытная история, история самоотверженного труда и созидания во имя своей страны, своего народа. Рожденный в годы строительства новой жизни город навсегда сохранил дух и энергию той великой эпохи. Золотыми руками, талантом, трудолюбием своих жителей он за короткое время вырос в крупный индустриальный центр. Его судьба оказалась тесно связанной с самыми важными для страны отраслями экономики - добычей угля и оборонным комплексом.

В Тульском крае хорошо известны донские обувь и кожаные изделия, строительные краны и угольные комбайны, микросхемы и конденсаторы и многое другое. А самое главное достояние нашего города - это его жители, дончане. О некоторых из них мы хотим рассказать сегодня!

Твои люди, Донской!

Маркова

Валентина Ивановна

Работа гимназии в первую очередь зависит от деятельности руководителя. Удерживать на своих плечах огромный груз ответственности за весь коллектив работников и учащихся - нелёгкий труд. Уже продолжительное время с этой задачей успешно справляется наш директор - Маркова Валентина Ивановна. Это очень трудолюбивый и ответственный чело-

век, обладающий широкой эрудицией и умением вести за собой.



Валентина Ивановна Маркова является Почётным гражданином нашего города. Она ведёт активную общественную жизнь, как в гимназии, так и в городе Донском. Её работа отмечена множеством наград, среди которых Грамота Департамента образования Тульской области, наградной знак «Отличник народного образования РФ», благодарности главы администрации города Донского, Института повышения квалификации и ППРО, Диплом в номинации «Женщина и профессиональная карьера». Получение такого признания - очень длительный и нелёгкий путь.

В 1970 году Валентина Ивановна пришла работать в среднюю школу №20. Валентина Ивановна поставила перед собой цель: построить достойные отношения с учениками, коллегами, родителями и проявить себя как профессионал. Работа приносила удовольствие, радость и постоянное желание совершенствоваться. На пути встречались и трудности, и невзгоды. Но мысль опустить руки и сдаться не приходила никогда. Это характеризует Валентину Ивановну как человека упорного, целеустремлённого. Именно эти качества очень важны для руководителя.

С 1977 по 1983 годы Валентина Ивановна вместе с мужем работала в африканских государствах Чад и Конго. Вернувшись в школу, продолжила работать учителем, была руководителем методического объединения учителей математики, принимала участие в работе профсоюзного комитета.

В 1994 году Валентина Ивановна была назначена директором гимназии. Ей удалось сплотить вокруг себя учителей, родителей, учащихся. Сейчас активно совершенствуется учебно-материальная база гимназии, кабинеты оснащаются современным оборудованием, библиотечный фонд пополняется новой литературой. Благодаря труду и упорству Валентины Ивановны, наша гимназия смогла победить в конкурсе на получение президентского гранта. Главным критерием отбора в этом конкурсе было высокое качество обучения.

Валентина Ивановна пользуется уважением коллег, родителей и, конечно же, учеников. К ней можно обратиться с любой просьбой и быть уверенным, что тебя поймут. В беседе с ней чувствуется компетентность, заинтересованность, желание помочь. Валентине Ивановне удалось успешно организовать процесс становления школы как гимназии, сформировать очень сильный состав педагогов. Директор - это лицо школы. С каждым годом растёт статус гимназии как в нашем городе, так и за его пределами. И во многом это благодаря директору - Марковой Валентине Ивановне!

Гвоздева О., Соболева С.,

11 «А» класс

Габдрахманова Лидия Ивановна

Я родился и живу в городе Донской. Небольшой шахтёрский городок - это моя малая Родина. И с каждым годом наш город становится всё современнее и краше: возводятся новые жилые микрорайоны, разбиваются красивые скверы, обустраиваются детские площадки. Но город это не только красивые чистые улицы, кафе и скверы, это, прежде всего, люди, те, кто живёт и работает здесь, делая его ещё краше и привлекательнее.

Одним из таких людей, посвятивших всю свою жизнь родному городу, его маленьким жителям, является моя бабушка Габдрахманова Лидия Ивановна.

Она родилась в городе Рязани в семье железнодорожника. Закончив школу на «хорошо» и «отлично», бабушка поступила в Московский институт на географический факультет. До сих пор очень интересно она рассказывает о своей общественной комсомольской работе, о педагогической практике на Кольском полуострове.

Получив диплом учителя географии, Лидия Ивановна пришла работать в школу № 61 города Узловая, где директором был её любимый учитель Прихожих О.А.

Потом было замужество, переезд в город Донской, рождение сыновей Руслана и Марата. Так город Донской стал для неё родным: здесь была семья, работа, друзья. Но любовь к путешествиям, желание узнавать новое остались: поездки к чёрному морю, в Башкирию (на родину дедушки), походы на лыжах, катание на коньках, рыбалка -

всё это во время отпуска и в выходные дни.

Но большую часть своего времени бабушка отдавала работе. В 35 лет она возглавила коллектив яслей - сада № 14, который впоследствии стал ведущим дошкольным образовательным учреждением нашего города « Центр развития ребёнка - детский сад № 14». Этому образовательному учреждению, его маленьким воспитанникам бабушка отдала 30 лет своей жизни. За эти годы благодаря её энергии, желанию сделать жизнь детей интереснее, содержательнее, а так же поддержке и помощи шефов (Донской кожгалантерейной фабрике во главе с директором Никотинным В.М.) к основному зданию детского сада была сделана пристройка. Дети и родители радовались новому бассейну, детскому театру, изостудии, всему новому и передовому, что способствовало всестороннему развитию маленьких воспитанников детского сада. Закаливание, физкультурные занятия, театрализованные представления, рисование, увлекательные игры, и всё это в атмосфере тепла, красоты, уюта, добра и любви - вот что такое образовательное учреждение нового типа.

Но бабушка не оставалась на достигнутом. Создав коллектив педагогов-единомышленников, изучая всё новое и передовое в дошкольном образовании, Л.И. вместе со своим коллективом принимала участие во Всероссийских, областных, городских смотрах, конкурсах и всегда занимала призовые места. За свой многолетний самоотверженный труд она награждена Почётной грамо-

той, знаком «Отличник народного образования», ей присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», она удостоена звания «Почётный гражданин города Донской». Но самой большой и дорогой наградой бабушка считает любовь и уважение своих воспитанников, друзей, нашей дружной семьи. Ведь каждому из этих людей она подарила частичку своего любящего сердца, своей щедрой души, своего оптимизма и энергии.

И я горжусь своей бабушкой: она тоже делает наш город краше, так как воспитывает добрых, честных и умных людей.

**Габдрахманов Роман,
6 «Б» класс**

Школа – наш маленький город.



Школа – это маленький город в городе. В нём существует свой порядок и систематизированное управление. Каждый кабинет из года в год становится роднее, как и улицы родного города.

В прошедшем учебном году я закончила обучение в гимназии. Мне становится грустно от этого. Ведь вместе со школой заканчивается детство. Но я никогда не забуду школьные уроки, а самое главное – своих учителей, те знания и бесценный опыт, что они дали, пригодятся во взрослой жизни. Своим тру-

дом я хочу приносить пользу, прославляя любимый город.

Мой брат тоже учится в гимназии. И уже сейчас он вносит свою лепту в развитие её истории. Он защищал честь гимназии в составе команды на городских соревнованиях по футболу. Для него учёба – это не только площадка для применения спортивных навыков. Учебный процесс увлекает, захватывает, и пусть не всегда всё получается хорошо. Бывают сложности, промахи и ошибки, но они рожают новый опыт. Все мы очень разные, но нас, учащихся, объединяет одно: мы все хотим оправдать надежды своих учителей!

**Янчицкая Злата,
выпускница 2014 года**

ПОРТРЕТ МОЕГО ГОРОДА.

УЧАЩИЕСЯ 8 «А» КЛАССА



**МОЙ РОДНОЙ ГОРОД –
ЭТО ...**



**« ... ЗЕЛЁНЫЙ И УЮТНЫЙ
ГОРОД »**



**« ... ГОРОД, ГДЕ Я РОДИ-
ЛАСЬ, ЖИВУ, УЧУСЬ »**



**« ... КРАСИВЫЕ ПЛОЩАДИ,
СКВЕРЫ, ШКОЛЫ. ЭТО
БОЛЬШОЙ ДОМ, В КОТО-
РОМ ЖИВЁТ ОДНА БОЛЬ-
ШАЯ, ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ »**



**« МОЯ СЕМЬЯ, ТИХИЙ И
ЧИСТЫЙ ГОРОД,
В КОТОРОМ Я ЧУВСТВУЮ
СЕБЯ СЧАСТЛИВОЙ »**



**« ... МОЙ ДОМ, РОДНОЙ
ДВОР, ДРУЗЬЯ, ДЕРВЬЯ В
КОМСОМОЛЬСКОМ ПАРКЕ,
ЯРКОЕ УТРЕННЕЕ СОЛНЦЕ »**



**« ... НЕБОЛЬШОЙ, НО
ОЧЕНЬ КРАСИВЫЙ, И ЛЮ-
БИМЫЙ ГОРОД »**



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА «МОЕМУ ГОРОДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...»



Галина Лялина, житель города Донского

Юбилейная дата

Юбилейная дата у города.
У дончан в этот день торжество.
Город выглядит празднично, молодо –
Люди душу вложили в него.
Проживает в нём жизнью размеренной
Трудовой и достойный народ
И Донской всё смелей и уверенней
С каждым годом шагает вперёд
Хорошеют дома в нём и улицы,
Зеленеют деревья кругом.
Им всё чаще дончане любят
И заботятся больше о нём.
Пусть у города жизнь продолжается,
Золотые рассветы встают,
Пусть в нём семьи и дети рождаются,
Создавая покой и уют.
Пусть успехов и благополучия
Будет много в грядущей судьбе.
Всего самого, самого лучшего
Я желаю, мой город, тебе.

Я - дончанка

В Донском я родилась и я - дончанка.
Я этим званьем истинно горда.
У Дона одуванчиков полянка,
А в речке неглубокая вода.
Вдали белеют скромные ромашки
И голубеют в поле васильки,
И клевер в красно-розовых рубашках
Прильнул, склонившись, к берегу реки.
Хотите убедиться в том воочью?
Пожалуйста - вам город будет рад.
Увидите над ним вы летней ночью
Чарующе-волшебный звездопад.

Моему городу

Зеленеет на ветках листва
И волнующе пахнет весной.
Из души моей льются слова:
- Я люблю тебя, город родной!
Над тобою рассветы встают,
Разливаясь над Доном-рекой.
Мне приятен твой тёплый уют.
Я люблю тебя, город Донской!
Хорошо среди тенистых аллей
Наслаждаться вокруг тишиной.
С каждым годом сильней и сильней
Я люблю тебя, город родной!

Вечерний Донской

По тихим улицам Донского
Иду под вечер не спеша.
Здесь тишина рождает слово
И окрыляется душа.
Вот липы тянутся рядочком,
Медовый дарят аромат.
Из сердца плавно льются строчки
О том, что так волнует взгляд.
О том, что вечер тих и светел,
И полон россыпи огней.
Подобно песне строчки эти
В душе рождаются моей.
Среди затишья городского
Иду под вечер не спеша,
Навстречу городу Донскому
Раскрылась вся моя душа.

Признание

Я люблю тебя, город Донской,
Откровенно тебе признаюсь.
Поэтической светлой строкой
Как частичкой души поделюсь.
Я люблю переулки твои
И тенистых аллей тишину.
Пребывают все мысли мои
В постоянном любовном плену.
Моё сердце открыто тебе,
Ничего от тебя не таю
И твоей многотрудной судьбе
Уважения дань отдаю.
Я люблю тебя, город Донской.
Ты на трудном, но верном пути.
Я желаю тебе, город мой,
С каждым днём процветать и расти!